

Внешняя политика Советского правительства

Передовая „ПРАВДЫ“ — 31 марта

Доклад о внешней политике Советского правительства, сделанный товарищем В. М. Молотовым на Шестой Сессии Верховного Совета СССР 29 марта, советский народ воспринял с величайшим удовлетворением, с чувством законной гордости. За пределами нашего Союза доклад товарища Молотова будет принят миллионами трудящихся во всех странах с огромным сочувствием. Ибо в этом докладе правда о войне и мире, правда, которую поджигатели войны и их „социалистические“ лакеи всячески скрывают от человечества.

Товарищ Молотов выступил как глава правительства, которое только что одержало знаменательную победу и восстановило мир на границах своего государства, в то время как империалистические державы бьются в противоборстве затяжной войны. Товарищ Молотов выступил как руководитель внешней политики могучего социалистического государства, заключившего мирный договор с небольшим соседним государством. Премущество силы толкнуло бы всякое капиталистическое правительство на полное подчинение себе побежденного государства, на ограбление его в форме контрибуции. Советское правительство всему миру показало пример уважения к независимости малых народов. Товарищ Молотов говорил: „Советский Союз, развивший финскую армию и имевший полную возможность занять всю Финляндию, не пошел на это и не потребовал никакой контрибуции в возмещение своих военных расходов, как это сделала бы всякая другая держава, а ограничил свои требования минимумом, проявив великодушие в отношении Финляндии.“

Шестая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 31 марта 1940 года

Вчера, 31 марта, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М. Верховный Совет СССР приступает к рассмотрению второго вопроса порядка дня Сессии — «О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику».

Вчера, 31 марта, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М. Верховный Совет СССР приступает к рассмотрению второго вопроса порядка дня Сессии — «О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику».

Республики промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, согласно пункта первого настоящего закона, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение. 4. Просить Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект установления точной границы между РСФСР и Карело-Финской ССР.

Принятие закона сопровождалось бурными, долго не стихавшими аплодисментами в честь Советского правительства, в честь великого вождя народов товарища Сталина. После перерыва Верховный Совет СССР перешел к рассмотрению третьего вопроса порядка дня. На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом о проекте государственного бюджета СССР на 1940 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год выступил народный комиссар финансов СССР тов. А. Г. Зверев.

Доклад товарища В. М. Молотова на Шестой Сессии убедительно показывает, как осуществилась — пункт за пунктом — поставленные вождем нашей партии задачи в области внешней политики. Политика мира и укрепления деловых связей со всеми странами; 2. Соблюдать осторожность и не давать втянуть в конфликты нашу страну провокаторам войны, призывающим затребовать жар чужими руками; 3. Всюду укреплять боевую мощь нашей Красной армии и Военно-Морского Красного флота; 4. Крепить международные связи дружбы с трудящимися всех стран, заинтересованными в мире и дружбе между народами.

События последних месяцев, о которых докладывал товарищ Молотов, вновь и вновь подтверждают необходимость революционной бдительности всего советского народа, которой неустанно учит наша партия, учит товарищ Сталин. Товарищ Молотов говорил о том, что безрасчетные планы продолжают вынашиваться в империалистических кругах. Зарвавшиеся авантюристы плетут антисоветский «оборонительный союз» в Скандинавии. Подозрительная война затянута в Сирии и вообще на Ближнем Востоке. Товарищ Молотов предостерег тех наших соседей, которые втянулись бы в эту опасную игру с огнем, оказавшись орудием агрессивной политики против СССР. О своей политике мира и укрепления деловых связей со всеми странами Советское правительство оказало достаточно взаимнолюбиво для всех, у кого есть уши, чтобы слышать.

31 марта в 18 часов в Кремле, в зале заседаний Верховного Совета СССР открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Заголовок доклада товарища Молотова: «О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 31 марта 1940 года». Товарищ Молотов говорил о том, что безрасчетные планы продолжают вынашиваться в империалистических кругах. Зарвавшиеся авантюристы плетут антисоветский «оборонительный союз» в Скандинавии. Подозрительная война затянута в Сирии и вообще на Ближнем Востоке. Товарищ Молотов предостерег тех наших соседей, которые втянулись бы в эту опасную игру с огнем, оказавшись орудием агрессивной политики против СССР. О своей политике мира и укрепления деловых связей со всеми странами Советское правительство оказало достаточно взаимнолюбиво для всех, у кого есть уши, чтобы слышать.

Слово для доклада по этому вопросу предоставляется депутату А. А. Жданову. Его появление на трибуне депутатов и гости встречают продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию. По поручению Совета Народных Комиссаров СССР депутат Жданов вносит на рассмотрение Верховного Совета СССР проект закона о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Депутат Б. А. Двинский поддерживает проект закона, внесенный Советом Народных Комиссаров СССР, и предлагает прения по докладу депутата Жданова прекратить. Верховный Совет СССР разделяет голосованием по Палатам единогласно принимает закон о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику с передачей этой республике промышленности, находящейся на ее территории, за исключением небольшого количества предприятий общесоюзного значения.

Возраст депутатов, избранных в Совет Союза от западных областей Украины и западных областей Белоруссии, таков: от 18 до 25 лет — 1 человек, от 26 до 40 лет — 30 человек, старше 40 лет — 12 человек. На общего количества 7.966.923 избирателей по западным областям Украинской ССР и Белорусской ССР 24 марта 1940 года приняли участие в выборах депутатов в Совет Союза 7.894.971 чел., что составляет 99,09 проц. к общему числу избирателей.

1 апреля, в 8 час. вечера, в концертном зале театра им. Руставели состоится платная лекция на русском языке батальонного комиссара т. И. А. МАЛАШЕНКОВА на тему: „Международный характер финляндских событий“

В соответствии с требованием статьи 44 п. «в» «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», Мандатная комиссия Совета Союза проверила наличие протоколов регистраций кандидатов в депутаты, а также наличие протоколов голосования.

ДОКЛАД МАНДАТНОЙ КОМИССИИ СОВЕТА СОЮЗА Докладчик депутат ЩЕРБАКОВ А. С.

Товарищи депутаты! На прошлой V Сессии Верховный Совет СССР удовлетворил просьбу Народных депутатов Западной Украины и Западной Белоруссии о включении Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Союза Советских Социалистических Республик с воссоединением их с Украинской и Белорусской Советскими Социалистическими Республиками.

Мандатная комиссия после проверки документов и материалов на каждого депутата установила, что выборы депутатов в Совет Союза по всем 43 избирательным округам от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР проведены на основе и в соответствии с Конституцией СССР и «Положением о выборах в Верховный Совет СССР».

Избранные депутаты широко известны избирателям как борцы против польских помещиков и капиталистов, многие из них сидели в тюрьмах, подвергались пыткам и испытаниям со стороны польских охранников, помощников Красной Армии в ее освободительной миссии. Сейчас они удостоены великой чести быть народными избирателями.

Возраст депутатов, избранных в Совет Союза от западных областей Украины и западных областей Белоруссии, таков: от 18 до 25 лет — 1 человек, от 26 до 40 лет — 30 человек, старше 40 лет — 12 человек. На общего количества 7.966.923 избирателей по западным областям Украинской ССР и Белорусской ССР 24 марта 1940 года приняли участие в выборах депутатов в Совет Союза 7.894.971 чел., что составляет 99,09 проц. к общему числу избирателей.

Шестая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Доклад Мандатной комиссии Совета Союза

Докладчик депутат ЩЕРБАКОВ А. С.

О К О Н Ч А Н И Е

Не лишне в этой связи напомнить, что в бывшей польской Польше миллионы трудящихся лишены были избирательных прав. Сотни тысяч людей бойкотом выборов выражали свое отношение к враждебной и ненавистной власти. В выборах в польский сейм в 1935 году по всей Польше голосовало всего лишь 46 проц. избирателей. В некоторых же районах участвовало в голосовании 3 проц. избирателей. Число бюллетеней, признанных действительными, доходило до 50 проц.

24 марта 1940 года трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии впервые набрали подлинно народных представителей.

По всем 43 избирательным округам при выборах в Совет Союза в западных областях Украинской ССР и Белорусской ССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 7.743.210 избирателей, что составило свыше 98 процентов всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Среди депутатов Совета Союза, избранных от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР, членом Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) — 14 чел., или 22,6 проц. беспартийных — 29 чел., или 67,4 проц.

Эти цифры свидетельствуют о полной победе блока коммунистов и беспартийных.

Единодушное голосование за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — это ответ народов Западной Украины и Западной Белоруссии всем поджигателям войны, это новая демонстрация поддержки мудрой внешней политики Советского правительства.

Народы Западной Украины и Западной Белоруссии единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — это ответ народов Западной Украины и Западной Белоруссии всем поджигателям войны, это новая демонстрация поддержки мудрой внешней политики Советского правительства.

Трудящиеся СССР горячо одобряют мудрую сталинскую внешнюю политику Советского правительства

Будем множить успехи нашей великой родины

30 марта во всех цехах московского завода «Динамо» имени Кирова состоялось многолюдное митинг, посвященное докладу председателя Совнаркома СССР и народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова на Шестой Сессии Верховного Совета СССР о внешней политике Советского правительства. По окончании работы первой смены в большой и светлый коридор электровозного цеха собрались на объединенный митинг рабочие, инженеры, техники и служащие семи цехов.

Выступивший на митинге начальник водопроводного цеха тов. Гуревич сказал: «Яркий доклад главы Советского правительства товарища Молотова еще раз продемонстрировал перед всем миром несомненную силу социалистического государства, его последовательную политику мира. События, которые происходили в Финляндии, наглядно показали, как велико могущество нашей доблестной Красной Армии, которая разгромила многочисленные мощные железобетонные военные укрепления.

На предприятиях Тбилиси

31 марта в цехах Тбилисского паровозного депо состоялось яркое и блестящее, посвященное докладу председателя Совнаркома СССР и народного комиссара иностранных дел товарища В. М. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР о внешней политике Советского правительства. Приступило свыше 500 человек. С огромным вниманием выслушали рабочие, инженеры и служащие до конца докладом главы Советского правительства.

В постановлении Сессии Верховного Совета СССР, одобряющей внешнюю политику Правительства, — сказал бригадир — орденосец тов. Хлещинашвили, — прозвучал мощный голос всего советского народа, неустанно борющегося за обеспечение безопасности Страны Социализма. Доблестная Красная Армия, которая разгромила мощные железобетонные укрепления противника и полностью обеспечила безопасность Ленинграда и северозападных границ Советского Союза, еще раз покрыла себя неуязвимой славой.

Ожидая обсуждать коллектив Тбилисской шпалоткачковой фабрики доклад

СОРЕВНОВАНИЕ МТС

ХАШУРИ. Агаринская МТС день открытия VI Сессии Верховного Совета СССР встретила новой производственной победой. МТС закончила сев ячменя. Засеяно 1.025 гектаров. В этом году Агаринская МТС должна засеять ячменем культурами 3.200 гектаров и провести вскопку ртутью на площади в 800 гектаров. Пшеница выполнена на 32 проц. и всажен — на 50 проц.

Между бригадами и отдельными трактористами широко развернуто социалистическое соревнование за своевременное и высококачественное проведение всех весенних работ. Агаринская МТС соревнуется с Онуаурской. Все тракторные бригады переведены на двухсменную работу. Бригады обслуживают 2 передвижные мастер-

скими, располагающие всеми необходимыми запасными частями для тракторов. (ГТА).

КАРЕЛИ. Колхозы района начали сев сахарной свеклы. Первым сев начал колхоз сел. Тамарашки. В первый же день колхоз засеял 11 гектаров. Бригада тов. Нежданца дневную норму выполнила на 160 проц.

САХКЕРИ. В районе начался сев кукурузы. Колхоз им. Ворошилова сел. Сарки, первым приступивший к севу кукурузы, засеял уже 20 гектаров. Начат сев кукурузы в колхозах им. Махарадзе сел. Саирхе, им. III Интернационала сел. Душти, им. Авазия сел. Свиртори.

С огромной любовью говорили выступившие о славных боях Красной Армии, о любимом вожде народов товарище Сталине. В единодушно принятой резолюции кирова заявляют: «Мы, рабочие, работницы, инженеры, техники, служащие завода «Динамо» имени Кирова, занерим наше родное правительство, что с удивительной энергией будем трудиться на благо нашей родины и этим окажем помощь в укреплении оборонной мощи социалистического государства.

В наших сердцах будет весть, жить, имена славных героев, де поощрения славы жизни для блага горячо любимой родины.

Честным, самоотверженным трудом, по-большевистски борясь за выполнение производственной программы, будем множить, каждый на своем посту, успехи нашей великой страны.

Коллектив нашего завода, как и весь советский народ, тесно сплочен вокруг своего правительства, вокруг партии большевиков, вокруг вождя народов товарища Сталина.

Доклад главы Советского правительства тов. Молотова, — говорит лучший стахановец фабрики Елена Киришвили, — еще раз продемонстрировал перед всем миром мощь социалистического государства, его мудрую, последовательную политику мира. Родная, непобедимая Красная Армия за три месяца развела в прах иллюзии поджигателей войны о неприступности Карельского перешейка.

Рабочие, инженеры, техники и служащие машиностроительного завода им. 26 коммунистов с глубоким вниманием слушали слова яркой, полной силы и достоинства речи тов. Молотова. — Мы будем всегда помнить славных героев, погибших для блага нашей великой родины, — говорит слесарь тов. А. Дзидзишвили, — мы будем работать еще лучше, еще больше крепить оборонную мощь нашей страны. (ГТА).

Общественность Литвы проявляет исключительный интерес к докладу тов. Молотова.

ТАЛЛИН. Все эстонские газеты публикуют доклад товарища В. М. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР. Газеты печатают в подробном изложении доклад тов. Молотова под крупными заголовками: «Вера Молотова пронесла важную вещь», «В рочи Молотова поставлено много важных и значительных вопросов».

Общественность Литвы проявляет исключительный интерес к докладу тов. Молотова.

Отклики иностранной печати на доклад тов. Молотова В. М. на VI Сессии Верховного Совета СССР о внешней политике СССР

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 30. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что германская печать помещает подробное изложение доклада тов. Молотова. Газета «Берлинер берейтсцайтунг» пишет, что «доклад Молотова дает отнюдь не повод к поджиганию войны».

«Доклад народного комиссара иностранных дел СССР, — пишет газета, — показывает, что СССР провозит твердую и независимую политику. Никому не удастся помешать СССР идти своим путем. Одновременно доклад свидетельствует о том, что СССР отлично знает об интригах западных держав на Ближнем Востоке и не позволит затронуть его нейтралитет и нарушить мир и безопасность на его границах». Далее газета подчеркивает заявление тов. Молотова относительно советско-германских дружественных отношений.

Газета «Фельдшор Beobachter» помещает подробное сообщение об открытии Сессии Верховного Совета СССР и докладе тов. Молотова. Все сообщение о докладе газета помещает под заголовком: «Успешное развитие советско-германской дружбы».

Газета «Дейче альемейне тайтунг» также подробно описывает открытие Сессии Верховного Совета, отмечая бурную овацию, которой встретили депутаты появившиеся в зале вождя партии и правительства. Сообщение о докладе тов. Молотова газета заканчивает словами: «Доклад Молотова был единодушно одобрен депутатами Верховного Совета СССР».

Доклад тов. Молотова помещает также «Цельфурблат» и другие газеты.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 30. (ТАСС). Доклад тов. Молотова о внешней политике Советского правительства находится в центре внимания болгарской печати. На первых страницах утренних газет опубликовано подробное изложение доклада тов. Молотова, помещены многочисленные снимки заседаний предыдущих сессий Верховного Совета и портреты тов. Молотова. Газеты печатают доклад тов. Молотова под крупными заголовками: «СССР будет охранять мир и нейтралитет народов», «Молотов подтверждает политику мира и нейтралитета СССР», «Провал попыток интервенции против СССР», «Советская политика направлена к ограничению войны» и т. д. Газеты особенно подчеркивают то место в докладе, где говорится о том, что «Советский Союз не был и никогда не будет оружием чужой политики, что СССР всегда проводил и будет проводить свою собственную политику, не считаясь с тем, правятся это господом из других стран или не правятся».

Газеты широко освещают раздел доклада тов. Молотова, посвященный финляндскому вопросу и победам Красной Армии над соединенными силами ряда наиболее враждебных Советскому Союзу империалистических стран. Газеты приводят описания зверских расправ финской воюющей с рачеными и пленными красноармейцами.

Общее внимание газеты отводят заявлению тов. Молотова об отношениях СССР с южными соседями.

Вся болгарская общественность встретила доклад тов. Молотова с огромным интересом и с большим удовлетворением.

ЛАТВИЯ

РИГА, 30. (ТАСС). Доклад тов. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР встречен в Латвии с глубоким удовлетворением. С особым удовлетворением латвийское общественное мнение восприняло заявление тов. Молотова, касающееся взаимоотношений Советского Союза с прибалтийскими государствами.

Газета «Риге» особенно подчеркивает то место в докладе, где тов. Молотов говорит о последовательности советской политики мира и нейтралитета, а также о том, что СССР не потерпит нарушения своих интересов.

Газета «Латвис карейне», публикуя подробное изложение доклада тов. Молотова, подчеркивает, что Красная Армия вела в Финляндии борьбу с соединенными силами врагов.

Газета «Яунакас зинис» также публикует в подробном изложении доклад тов. Молотова. Газета пишет: «СССР и в дальнейшем со всей решительностью будет сохранять свой нейтралитет. Империалисты должны понять, что Советский Союз никогда не будет оружием чужой политики».

Газета «Брига вемс» помещает доклад тов. Молотова, особенно выделяя места, касающиеся латвийских государств. Эту часть доклада газета помещает под заголовком: «Укреплена безопасность берегов Балтийского моря».

ЛИТВА

КАУНАС, 30. (ТАСС). В литовской печати на видном месте публикует сообщение о работе VI Сессии Верховного Совета СССР. Газеты печатают в подробном изложении доклад тов. Молотова под крупными заголовками: «Вера Молотова пронесла важную вещь», «В рочи Молотова поставлено много важных и значительных вопросов».

Общественность Литвы проявляет исключительный интерес к докладу тов. Молотова.

ДАНИЯ

КОПЕНГАГЕН, 30. (ТАСС). Датская печать помещает подробное сообщение о работе VI Сессии Верховного Совета СССР. Газета «Политикен» помещает подробное изложение доклада тов. Молотова, подчеркивая позицию Советского Союза по вопросу о так называемом оборонительном союзе северных государств. Газета помещает портрет тов. Молотова.

БЕЛЬГИЯ

БРЮССЕЛЬ, 30. (ТАСС). Бельгийская печать широко откликается на доклад тов. Молотова на Сессии Верховного Совета СССР. Газета «Вантвем сельк» и «Суар» подчеркивают, что СССР придерживается политики мира и нейтралитета. Все газеты публикуют то место из доклада тов. Молотова, где говорится о том, что империалистические державы намеривались использовать Финляндию в качестве плацдарма для нападения на СССР. Газета «Полье» и «Либер бельгий» отводит докладу тов. Молотова видное место. Газета «Энциклопедия бельж», публикуя доклад тов. Молотова, подчеркивает, что СССР мог бы занять всю Финляндию, но не пошел на это, удовлетворившись минимальными требованиями, осуществление которых было необходимо для обеспечения его безопасности.

С экономической точки зрения договор принесет такую большую пользу, которую трудно даже описать. Наши торговые отношения на основе дружбы между обоими государствами будут всемерно расширяться. Я с полной уверенностью заявляю депутатам, что между иранским правительством и правительством СССР всегда существовали дружественные отношения. Отсутствие торговых связей или, вернее, задержка в деле заключения нового торгового договора ни в коем мере не повлияла на наши политические отношения. Я уверен, что заключение нового торгового договора еще более усилит крепкие дружественные отношения, существующие между двумя странами.

Я пользуюсь случаем, чтобы еще раз повторить: иранское правительство всегда будет сохранять нейтралитет и продолжать дружественную политику в отношении всех стран на основе взаимного уважения.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 30. (ТАСС). Все шведские газеты на самом видном месте опубликовали изложение доклада тов. Молотова. Газета «Дагенс нюхетер» отводит сообщением о работе Сессии почти целую страницу. Газеты помещают портрет тов. Молотова. Многие газеты уделяют большое внимание плану создания так называемого оборонительного союза, подчеркивая заявление тов. Молотова о том, что создание такого союза противоречило бы всему мирному договору СССР с Финляндией, что участие Финляндии в каком-либо военно-реваншистском союзе против СССР несомненно с верностью этому договору, а участие Швеции и Норвегии в таком союзе означало бы отказ этих стран от их политики нейтралитета.

ИТАЛИЯ

РИМ, 30. (ТАСС). Все итальянские газеты публикуют подробное сообщение о докладе тов. Молотова.

США

НЬЮ-ОРК, 30. (ТАСС). Газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибун» поместили под крупными заголовками и на видном месте сообщение о докладе тов. Молотова. Газеты подробно излагают доклад, подчеркивая, в частности, слова тов. Молотова об отношениях СССР с южными соседями. Другие американские газеты также помещают изложение доклада тов. Молотова.

Беседа Уэллеса с Рузвельтом

НЬЮ-ОРК, 29. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед пресс из Вашингтона, Уэллес в сопровождении Хелла посетил Рузвельта и имел с ним беседу немедленно после своего прибытия. Уэллес сообщил что-либо сообщить представителям печати относительно своей миссии в Европе.

Речь иранского министра иностранных дел Мозафара Алама

ТЕГЕРАН, 30. (ТАСС). Вчера все тегеранские газеты опубликовали речь иранского министра иностранных дел Мозафара Алама, произнесенную им 28 марта в молчаливое по поводу представления в меджлисе для ратификации договора о торговле и мореплавании между СССР и Ираном, подписанного 25 марта.

«Я очень рад, — сказал министр, — что представляю на рассмотрение меджлиса такой полезный проект договора, имеющего столь важное значение для Ирана и СССР. Мы все заинтересованы в этом деле, так как желание и интерес иранского правительства всегда исходили из того, чтобы сохранить дружбу на прочной основе и установить экономические отношения со всеми государствами. Поэтому были проведены переговоры по вопросу о заключении торгового договора с СССР. В результате искренних намерений со стороны обеих стран 10 марта в Москве был парафирован договор о торговле и мореплавании между Ираном и СССР. 25 марта этот договор был окончательно подписан, и его проект я представляю на обсуждение меджлиса.

С экономической точки зрения договор принесет такую большую пользу, которую трудно даже описать. Наши торговые отношения на основе дружбы между обоими государствами будут всемерно расширяться. Я с полной уверенностью заявляю депутатам, что между иранским правительством и правительством СССР всегда существовали дружественные отношения. Отсутствие торговых связей или, вернее, задержка в деле заключения нового торгового договора ни в коем мере не повлияла на наши политические отношения. Я уверен, что заключение нового торгового договора еще более усилит крепкие дружественные отношения, существующие между двумя странами.

Я пользуюсь случаем, чтобы еще раз повторить: иранское правительство всегда будет сохранять нейтралитет и продолжать дружественную политику в отношении всех стран на основе взаимного уважения.

Новый финляндский кабинет

СТОКГОЛЬМ, 28. (ТАСС). По сообщению финляндского информационного бюро, сформирован новый финляндский кабинет в следующем составе: премьер — директор Финляндского банка Ристо Рюти, министр иностранных дел — профессор Рольф Виттинг, министр юстиции — Оскар Лехтонен, министр внутренних дел — Эрнст фон-Борн, военный министр — генерал-майор Рудольф Вальден, министр финансов — Маунто Пеккала, министр земледелия — Пекка Хейккинен и Юха Койвонен, министры путей сообщения и общественных работ — Вайно Саловаара и Карл-Эрик Эхльхольм, министр торговли и промышленности — Вайно Котляйнен, министр социального обеспечения — Карл Фагерхольм, министр снабжения — Таннер.

Таким образом из прежнего состава правительства в новый кабинет не вошли бывший министр юстиции — Седергольм, бывший министр просвещения — Ханнула, бывший военный министр — Нюкканен, бывший министр снабжения — Фландт и бывший министр без портфеля — Паскиви.

Вызов английских посланников в Лондон

ЛОНДОН, 29. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что министр иностранных дел Галифакс предложил английскому послу в Турини и английским посланникам в Греции, Болгарии, Румынии, Венгрии и Югославии прибыть в Англию для доклада правительству. По сведениям газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», все они прибудут в Лондон в начале апреля. Ожидают также, что английский посол в Риме приедет в это же время в Лондон на непродолжительный срок.

Nota министерства иностранных дел Китайской республики

ЧУНЦИН, 30. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс передает по радио ноту министерства иностранных дел Китайской республики, гласящую, что иностранным посольствам в Пекине и в Шанхае не следует вмешиваться в дела внутреннего управления. В ноте говорится: «С момента вступления в Китай Япония использовала все средства для реализации своей цели завоевания и установления господства в Азии и на Тихом океане. Убийства, насилие, грабежи, бомбардировки с воздуха беззащитного гражданского населения и другие варварские акты причинили неисчислимый ущерб и страдания гражданскому населению, но, вопреки японским ожиданиям, все это только усилило волю Китая к сопротивлению, преследующему цель защиты справедливости».

В результате почти трехлетнего сопротивления Китая японские милитаристы, отчаявшись сломить это сопротивление, решили создать в Нанкине организацию, которая по их замыслу должна быть «национальным правительством Китайской республики». Однако, это «справительств» есть не что иное, как марionеточная организация, контролируемая японскими милитаристами и созданная ими для умиротворения суверенных прав Китая, уничтожения его независимости и административной и территориальной целостности. Эта организация будет также использоваться японцами для подрыва международного права и порядка, уничтожения договора девяти держав и ликвидации всей торговли и интересов третьих держав в Китае.

Нет нужды говорить, что лица, которые вошли в состав марionеточной организации, являются лишь лужкой лакеев японцев, лиц, разложивших морально и потерявших всякое чувство прямотности и патриотизма. Оказывая помощь и поощряя японскую агрессию, они подвергли опасности свою собственную судьбу, ибо они осуждены китайским правительством и народом как изменники худшего типа, заслуживающие самого сурового наказания в соответствии с законом.

Китайское правительство желает воспользоваться этой возможностью для того, чтобы повторить в наиболее энергичной форме декларацию, которая уже объявлялась в ряде случаев, о том, что любой акт, совершаемый подобной незаконной организацией, вроде только что созданной в Нанкине, и любой другой марionеточной организации, которая может существовать где-либо в Китае, является лишним кляпом бы то ни было силы и никогда не будет признан китайским правительством и китайским народом. Китайское правительство убеждено, что все уважающие себя государства будут придерживаться закона и справедливости в международных отношениях и никогда не признают де-юре или де-факто японскую марionеточную организацию в Китае. Всякое проявление подобного признания, в какой бы форме оно ни выразилось, было бы нарушением международного права и рассматривалось бы как наиболее недружелюбный акт в отношении китайской нации, за последствия которого признающая сторона будет нести всю ответственность.

Что бы Япония ни попыталась сделать, китайское правительство и народ полны решимости, как всегда, продолжать свое сопротивление до тех пор, пока захватчики не будут полностью изгнаны с китайской территории и пока право не восторжествует над силой.

О СОЗЫВЕ 2-й СЕССИИ МОЛОТОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ г. ТБИЛИСИ

Постановление Исполнительного комитета Молотовского районного Совета депутатов трудящихся г. Тбилиси.

Созвать 2-ю очередную сессию Молотовского районного Совета депутатов трудящихся г. Тбилиси 2 апреля 1940 г. в 7 часов вечера, в помещении клуба работников Трестобита (Плехановский пр., 5).

Председатель Исполнительного комитета Молотовского райсовета И. ЛУАРСАБОВ, Секретарь Исполнительного комитета Молотовского райсовета А. КУПРАДЗЕ.

Зам. ответственного редактора М. МЕСРОПОВ.